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ردمك

1

غادة محمد الفضلي  و زينة سعد / السادة 

الشهري 

:كم الموسوم بـِ نفيدكم علماً بأ نه قد تم تسجيل عمل

د الفاق) سلسلة رفعة للمهارات ال ساس ية 

-(    التعليمي

المشتركة الس نة 

يداع رقمتحت و تاريخ  7128/ 1443ا 

ه  06/07/1443

0844-04-603-978و رقم ردمك 



رب العالمين و الصلاة و السلام على أشرف الأنبياء و المرسلين الحمدلله

:وبعد 

نبذة تعريفية عن مجموعة رفعة 

هي مجموعة تدار من قبل معلمي و معلمات الرياضيات 

من جميع أنحاء المملكة و هي قائمة على التطوير المهني للمعلمين و المعلمات و 

ابتكار الأفكار الإبداعية للتعليم العام بهدف التيسير و التسهيل لمادة الرياضيات 

(الفاقد التعليمي) نقدم لكم كتاب المهارات الأساسية 

للسنة المشتركة لمادة رياضيات

و الذي يحتوي على مجموعة من الاختبارات  التي تهدف الى معالجة المهارات  

(  الفاقد التعليمي) الأساسية 

نسأل الله العظيم بأن يجعل هذا العمل خالصاً لوجهه الكريم و أن ينفعنا بذلك و 

..ينفع به 

مقدمة 

غادة الفضلي. أ:  تصميم و تنسيق الكتاب 

2

حسابات مجموعة 

:رفعة 

https://linktr.ee/Refa2


الفهرس

3

الأشكال الرباعية 

التشابه

التحويلات الهندسية

الدائرة

1

2

3

4



الفصل 

الأول

4

الأشكال 

الرباعية

المهارات الأساسية تشخيصي إختبار

المهارات  إختبار

الأساسية 

معالجة  إختبار

المهارات الأساسية 

اختبارات

Forms



الأشكال الرباعية

5

المهارات 

2

إيجاد قياس الزاوية الداخلية والخارجية في مضلع منتظم

1

2

. تصنيف الأشكال الرباعية اعتماداً على خصائصها

.إيجاد عدد اضلاع مضلع منتظم

.إيجاد قيم مجهولة اعتماداً على خصائص الأشكال الرباعية 4

5

.إيجاد مجموع قياسات الزوايا الداخلية في مضلع

3



الأشكال الرباعية

6

تشخيصيإختبار

1

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

محدب ، تساوي الزوايا الداخلية لمضلع سباعي مجموع 

𝟑𝟒𝟓°𝟗𝟎𝟎°𝟏𝟐𝟎𝟎°

، تساوي في الشكل المجاور 𝒙قيمة 

4163227.7

خماسيمجموع الزوايا الخارجية لمضلع سباعي أكبر منها لمضلع 

خاطئصائب

تساوي ،فإن عدد أضلاعه °𝟏𝟑𝟓إذا كان قياس الزاوية الداخلية لمضلع يساوي 

68127

..قوائم أضلاع زواياه الأربع متوازي 

المستطيلالمثلثشبه المنحرفالمعين

يساوي يقال عن زاويتان أنهما متكاملتان إذا كان مجموعها 

𝟔𝟎°𝟏𝟖𝟎°𝟑𝟔𝟎°𝟏𝟐𝟎°

°𝟑𝟕𝟎مجموع الزوايا الخارجية لأي مضلع محدب تساوي 

خاطئصائب

 k (-1 .  3)   j(-6 . 2)المسافة أو البعد بين النقطتين 

15𝟐𝟔1410

ABCD

ABCD

𝟖𝟗𝟎°

1

2

3

4ABCD

5
ABCD

6

7

ABCD

8
ABCD

4𝑥°

𝑥°83°



الأشكال الرباعية

7

المهارات الأساسيةإختبار
1

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

للثماني المحدب الداخليهمجموع الزوايا 

𝟓𝟎𝟐°𝟔𝟎𝟎°𝟓𝟏𝟎°

في متوازي الأضلاع المقابل𝐱قيمة 

162310.513

المجاور ، 𝐐𝐑𝐒𝐓أي عبارة مما يأتي تؤكد أن الشكل الرباعي 

متوازي أضلاع 

∠𝐐 ≅ ∠𝐒𝑸𝑻 ∥ 𝑹𝒔𝑸𝑹 ∥ 𝑻𝑺,𝑸𝑹 ≅ 𝑻𝑺∠𝐐+ ∠𝐒 = 𝟏𝟖𝟎°

°𝟏𝟐𝟎عدد أضلاع مضلع منتظم قياس إحدى زواياه الداخلية يساوي 

87610

𝐐𝐤ي المستطيل المجاور إذا كان ف = 𝟓𝐱 − 𝟗,  𝐍𝐐 = 𝟐𝐱 + 𝟑

𝐉𝐐فإن  =

13201118

متوازي الأضلاع المقابل تساويفي 𝒙قيمة 

12253018

𝐐∠في شكل الطائرة الورقية المجاور أوجد قياس

𝟗𝟎°𝟏𝟎𝟏°𝟏𝟑𝟎°𝟒𝟎°

لشبه المنحرف المجاور 𝑭𝑪الساق نقطة منتصف𝑽و 𝑬𝑫نقطة منتصف الساق 𝒀إذا كان 

𝑭𝑬وكان  = 𝟏𝟖, 𝑽𝒀 = 𝟐𝟖
تساوي𝑪𝑫فإن 

55386382

ABCD

ABCD

𝟏𝟎𝟖𝟎°

1

2

3

4
ABCD

5
ABCD

6

7

ABCD

8
ABCD

ABCD

ABCD

3𝑥 + 20
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D5𝑥 − 12

T
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T
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R

(4𝑥 + 6)°

(6𝑥 − 54)°
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المهارات 
1الأشكال الرباعية

مجموع الزوايا الداخلية لمضلع 1

أوجد مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمضلع محدب عدد 

.16أضلاعه 

𝑆: القانون = 𝑛 − 2 عدد أضلاع المضلع= 𝑛حيث ،  180.

تعويض مباشر في القانون:         طريقة الحل

𝑆 = 16 − 2 . 180

= 14 . 180

= 2520°
عدد أضلاع مضلع من معلومية قياس  

الزاوية الداخلية

2

كم عدد °900مضلع محدب مجموع قياس زواياه الداخلية 

.أضلاعه 

𝑆:القانون = 𝑛 − 2 عدد أضلاع المضلع= 𝑛حيث ،      180.

900 = 𝑛 − 2 . 180

900 = 180𝑛 − 2 180

900 = 180𝑛 − 360

180𝑛 = 900 + 360

180𝑛 = 1260

𝑛 =
1260

180
= 7
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المهارات 
1الأشكال الرباعية

قياس الزاوية الداخلية 3

.أوجد قياس الزاوية الداخلية لمضلع العشاري المحدب

:أولا

نوجد مجموع قياس الزوايا الداخلية

𝑠 = 𝑛 − 2 . 180
= 10 − 2 . 180
= 8 . 180
= 1440°

: ثانياً

نوجد قياس    
𝑠

𝑛4قياس الزاوية الخارجية
1440

10
= .أوجد قياس الزاوية الخارجية لمضلع سداسي منتظم 144°

°360= مجموع الزوايا الخارجية لأي مضلع منتظم : القانون

6𝑛 = 360

𝑛 =
360

6
= 60°



10

المهارات 
1الأشكال الرباعية

.𝑥في متوازي الأضلاع المجاور أوجد قيمة  

بما ان الشكل متوازي أضلاع ، فإن كل زاويتين متقابلتين  

.متطابقتين 

إيجاد قيم مجهولة اعتمادا على  

خصائص الأشكال الرباعية

5

6تصنيف الأشكال الرباعية اعتماداً على خصائصها

متوازي الأضلاع في الشكل المقابل هو معين فسر ذلك؟

3𝑥 = 90

𝑥 =
90

3
= 30

نعم متوازي الأضلاع في الشكل هو معين لأنه إذا كان  

قطرا متوازي الأضلاع متعامدين فإنه معين 

C

A B

D

P

3𝑥°



الأشكال الرباعية

11

معالجة المهارات الأساسيةإختبار

1

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

مجموع الزوايا الداخلية لمضلع خماسي منتظم 

𝟓𝟒𝟎°𝟒𝟓𝟎°𝟏𝟐𝟎°

، تساوي قياس الزاوية الداخلية لمضلع ثماني منتظم 

𝟏𝟖𝟎°𝟏𝟎𝟖𝟎°𝟏𝟑𝟓°𝟐𝟑𝟎°

من خصائص متوازي الأضلاع كل زاويتين متحالفتين متكاملتين 

خاطئصائب

في الشكل المجاور 𝒙قيمة 

1186875121

𝐐∠في متوازي الأضلاع المقابل تساوي𝐱قيمة 

𝟗𝟎°𝟏𝟎𝟏°𝟏𝟑𝟎°𝟒𝟎°

تساوي ، في شبه المنحرف المجاور 𝐘∠قياس الزاوية 

𝟏𝟏𝟐°𝟔𝟎°𝟏𝟐𝟎°𝟕𝟎°

هومتطابقان القطران متوازي الأضلاع الذي يكون فيه 

مستطيلطائرة ورقيةمستطيل معين 

ABCD

ABCD

𝟓𝟔𝟎°

1

2

3

4

ABCD

5

ABCD

6

7

ABCD

ABCD

2𝑥°

(𝑥 + 10)°
79°

(𝑥 − 1)°

48°
110° RP

Q

S

W

X

Y
Z

68°

7

7



الأشكال الرباعية

12

معالجة المهارات الأساسيةإختبار

1

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

..زاويتا قاعدة شبه المنحرف متحالفتان 

خاطئصائب

الشكل الرباعي الذي فيه ضلعين فقط متقابلين ومتوازيين

الطائرة الورقيةالمربعالمستطيلشبه المنحرف 

عدد أضلاع مضلع مجموع زواياه الداخلية يساوي مجموع زواياه الخارجية 

أضلاع  7أضلاع  4أضلاع  9أضلاع  5

ABCD

8

9

10

ABCD



Formsاختبارات  

13

1الأشكال الرباعية

تشخيصي  إختبار

يةاختبار المهارات الأساس

اختبار معالجة  

المهارات الأساسية

https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=mnR-H370zUOmdAWktpBqYnC23QujbsNCuv8LbC93gmZUMVdHVkJKOEs3RUkyOVZVOUNVTEEwVklNWS4u&sharetoken=grJUWonXqPHzLldBErH8
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=mnR-H370zUOmdAWktpBqYnC23QujbsNCuv8LbC93gmZUQ1RWN1RSN1JLMVcyV0FFSEpPMkhWTFFXQi4u&sharetoken=IUgt0gxHEXPCgw8CpgnP
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=mnR-H370zUOmdAWktpBqYnC23QujbsNCuv8LbC93gmZURjBFODBTSjBCOU0zN1NTWEFFMEM2SjZKSS4u&sharetoken=yyxQvgXugAircqy9LT6H
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=mnR-H370zUOmdAWktpBqYnC23QujbsNCuv8LbC93gmZURjBFODBTSjBCOU0zN1NTWEFFMEM2SjZKSS4u&sharetoken=yyxQvgXugAircqy9LT6H
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=mnR-H370zUOmdAWktpBqYnC23QujbsNCuv8LbC93gmZUQ1RWN1RSN1JLMVcyV0FFSEpPMkhWTFFXQi4u&sharetoken=IUgt0gxHEXPCgw8CpgnP
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=mnR-H370zUOmdAWktpBqYnC23QujbsNCuv8LbC93gmZUMVdHVkJKOEs3RUkyOVZVOUNVTEEwVklNWS4u&sharetoken=grJUWonXqPHzLldBErH8


الفصل 

الثاني

14

التشابه

المهارات الأساسية تشخيصي إختبار

المهارات  إختبار

الأساسية 

معالجة  إختبار

المهارات الأساسية 

اختبارات  

Forms



التشابه

15

المهارات 

2

.على نظرية منصف الزاويةإعتماداًإيجاد قيم مجهولة 

1

2

نظرية التناسب في المثلث: إيجاد قيم مجهولة اعتمادا على 

إيجاد قيم مجهولة اعتمادا على نظرية القطعة المنصفة في 

المثلث

ايجاد قيم مجهولة اعتمادا على الأجزاء المتناسبة من قاطعين 

لمستقيمات متوازية
4

5

إيجاد قيم مجهولة اعتمادا على تشابه مضلعين

3



التشابه

16

تشخيصيإختبار
2

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

حل المعادلة    
𝟕

𝟑
=

𝑿−𝟒

𝟔

12181722

صحيحهفأي العبارات 𝜟𝑨𝑩𝑪~𝚫𝒁𝒀𝑿إذا كان 

أضلاع المثلثين المتناظرة متطابقة زوايا المثلثين المتناظرة متطابقة 

رة متطابقةيتشابه مضلعان إذا وإذا كان جميع أضلاعهما المتناظرة متطابقة وجميع زواياهما المتناظ

خاطئصائب

معامل التشابه للمثلثين المتشابهين في الشكل يساوي  

8625

، يساوي     محيط المثلث المقابل 

12171820

𝑬𝑮إذا كان  = 𝟏𝟓𝒎 فما طول𝑬𝑭

6m10m9m12m

، تساوي المجاورفي الشكل 𝒙قيمة 

81075

إذا تشابه مضلعان تناسبت الزوايا المتناظرة   

خاطئصائب

A

1

2

3

4

5

6

7

8

BCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

A

B

C

X

Z

y

y

ZX

B

A C

3

6

A

B C6

75

E F G

𝑥 + 3 𝑥

3𝑥 − 7

2𝑥
14



التشابه

17

المهارات الأساسية إختبار

2

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

:النسبة بين طول ضلعين متناظرين في مضلعين متشابهين تسمى

الانعكاسمعامل التطابقنظرية المنصفمعامل التشابه

ر ، تساوي في الشكل المجاو𝒙قيمة 

20161821

المضلعات المتشابهة لها الشكل نفسه والقياسات نفسها

خاطئصائب

:𝟐معامل التشابه بين مضلعين  .فما محيط الأخر𝟏𝟓𝟎𝒄𝒎إذا كان محيط أصغرهما 𝟑

𝟒𝟓𝟎𝒄𝒎𝟑𝟎𝟎𝒄𝒎𝟐𝟎𝟎𝒄𝒎𝟐𝟐𝟓𝒄𝒎

𝒙إذا كان المضلعين في الشكل المقابل متشابهين ، فإن قيمة 

20251510

.فما كان ارتفاع الشجرةft 4بجوار شجرة وعندما كان طول ظله ft 5يقف طالب طوله 

55 ft51.5 ft 45 ft35.5 ft

، تساوي في الشكل المجاور𝒙قيمة 

4567

𝒙في الشكل المجاور قيمة   = 𝟐𝟒

خاطئصائب

A

1

2

3

4

5

6

7

8

BCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

A

B

D

C
G

F

H

E4𝑥°

120°

80°

100°

60°

4

1510

x



التشابه

18

المهارات الأساسية إختبار

2

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

ر ، تساوي في الشكل المجاو𝒙قيمة 

𝟓

𝟑

𝟑

𝟐

𝟏

𝟐

𝟐

𝟑

يرمز لمسلمة التشابه بزاويتين 

ASAAAAASAS

A

9

10

BCD

ABCD

8

8

7𝑥 − 2

4𝑥 + 3
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المهارات 
2التشابه

1

2

إيجاد قيم مجهولة اعتمادا على تشابه مضلعين

إذا كان المضلعان في الشكل متشابهان فأوجد قيمة المتغير

:الحل

إذا تشابه مضلعان فإن أضلاعهما متناسبة

𝑥 + 5 5 = 4 15

5𝑥 + 25 = 60

5𝑥 = 35

𝑥 = 7

𝑥 + 5

15
=
4

5

إيجاد قيم مجهولة اعتمادا على نظرية منصف الزاوية

المعطيات في الشكل المقابل أوجد قيمة المتغير بناء على

:الحل

من نظرية منصف الزاوية

15

𝑥
=
10

4

10𝑥 = 4(5)

10𝑥 = 60

𝑥 = 6

A

C

G

D
𝑥 + 5

4
W

T

Y

Q

5

15

4

1510

x
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المهارات 
2التشابه

3

4 ايجاد قيم مجهولة اعتمادا على الأجزاء المتناسبة من 

قاطعين لمستقيمات متوازية

:الحل

إيجاد قيم مجهولة اعتمادا على نظرية القطع  

المنصفة في مثلث

𝐸𝐷 من الشكل المقابل أوجد قياس

منصفات المثلث هي 

1

2
𝐴𝐶 = 𝐷𝐸

15

2
= 7.5

𝐷𝐸 = 7.5

𝐴𝐹 = 𝐹𝐶, 𝐴𝐷 = 𝐵𝐷

𝐹𝐸, 𝐷𝐸

بما أن

إذاً

اوجد قيمة المتغير في الشكل المقابل

من نظرية تناسب الأجزاء من

قاطعين لمستقيمات متوازية

7𝑥−2

4𝑥+3
=
8

8
، (

8

8
= 1)

7𝑥 − 2 = 4𝑥 + 3

3𝑥 = 5

𝑥 =
5

3

8

8

7𝑥 − 2

4𝑥 + 3

9.2

F D

EC B

A

82°
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المهارات 
2التشابه

إيجاد قيم مجهولة اعتمادا على نظرية التناسب  5

في المثلث

من الشكل المقابل

:الحل 

𝑆𝑇 ∥ 𝑅𝑄 , 𝑃𝑇 = 7.5 , 𝑇𝑄 = 3 , 𝑆𝑅 = 2.5

𝑃𝑆فاوجد

من نظرية التناسب في المثلث

𝑃𝑆

2.5
=
7.5

3

𝑃𝑆 ⋅ 3 = 2.5 7.5

3𝑃𝑆 = 18.75

𝑃𝑆 = 6.25

P

T

S

R

Q
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معالجة المهارات الأساسيةإختبار

2

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

تساوي 𝒙إذا كان المثلثان في الشكل متشابهان ، فإن قيمة 

16.5122214.5

....فق نظرية إذا كانت أطوال الأضلاع المتناظرة في مثلثين متشابهين في فإن المثلثين متشابهين و

AASAAAASAAA

المضلعين في الشكل المقابل متشابهين      

خاطئصائب

اعتمادا على الرسم المقابل 𝒙قيمة 

1443.834.723

في الشكل المقابل ، يساوي 𝒌𝑳طول 

3211.92421.8

اعتمادا على الرسم المقابل 𝒙قيمة 

24.31.73

...يطلق على معامل التشابه بين مضلعين ، بـ 

نظرية التشابهالتشابةنسبة 

1

2

3

4

5

6

7

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

B

M
H

16

22

V

G C

12

x

CB

A D

4
4

6

6

F G

HE

16

16

10
10

40

x

30

26

12
13

108

10.4
K

L

M

P
J

5𝑥 + 8 21𝑥
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معالجة المهارات الأساسيةإختبار

2

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

فيفإن  الأطوال المبينة .يريد أحمد أن يقيس عرض نهر صغير 

الشكل هي

40.5 ft6 ft7 ft8 ft

اعتمادا على الرسم المقابل ، تساوي𝒙قيمة 

9.612813.6

اعتمادا على الرسم المقابل ، تساوي𝒙قيمة 

57810

8

9

10

ABCD

ABCD

ABCD

B

A

C

D

E

22.5 ft

10 ft

18 ft

نهر

125

4

x

3𝑥 − 7

2𝑥
14



Formsاختبارات  
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2التشابه

تشخيصي  إختبار

يةاختبار المهارات الأساس

اختبار معالجة

المهارات الأساسية

https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=mnR-H370zUOmdAWktpBqYnC23QujbsNCuv8LbC93gmZUQUFZMjNRQzBWTVJESURIUjE4OUpQSDhKSy4u&sharetoken=CKpW4N1dXY0MKAK3ZxjS
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=mnR-H370zUOmdAWktpBqYnC23QujbsNCuv8LbC93gmZUOFFESkNXV1JJN1kzRU8zNFRPWUcxT0ZPQS4u&sharetoken=3sQP83xI8rb7QsEJoedt
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=mnR-H370zUOmdAWktpBqYnC23QujbsNCuv8LbC93gmZUOFFESkNXV1JJN1kzRU8zNFRPWUcxT0ZPQS4u&sharetoken=3sQP83xI8rb7QsEJoedt
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=mnR-H370zUOmdAWktpBqYnC23QujbsNCuv8LbC93gmZUQUFZMjNRQzBWTVJESURIUjE4OUpQSDhKSy4u&sharetoken=CKpW4N1dXY0MKAK3ZxjS
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الثالث
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التحويلات  

الهندسية

المهارات الأساسية تشخيصي إختبار

المهارات  إختبار

الأساسية 

معالجة  إختبار

المهارات الأساسية 

اختبارات

Forms



التحويلات الهندسية

26

المهارات 

3

.لأبعادتحديد محاور التماثل  و التماثل الدوراني للأشكال الثنائية ا

1

2

كاس ،  الإنع) إيجاد صورة نقطة تحت تأثير التحويلات الهندسية

(.  الدوران ، الإزاحة ، التمدد 

.بعادتحديد محاور التماثل  و التماثل الدوراني للأشكال الثلاثية الأ3



التحويلات الهندسية

27

تشخيصيإختبار
3

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

...  التحويل الهندسي الذي يصف الشكل في التمثيل المجاور ، هو 

تمدد دورانإنعكاس إزاحة

...  التحويل الهندسي الذي يصف الشكل في التمثيل المجاور ، هو 

تمدد دورانإنعكاس إزاحة

...  التحويل الهندسي الذي يصف الشكل في التمثيل المجاور ، هو 

تمدد دورانإنعكاس إزاحة

...  التحويل الهندسي الذي يصف الشكل في التمثيل المجاور ، هو 

تمدد دورانإنعكاس إزاحة

وحدات 4بمقدار 𝜟𝑨𝑩𝑪إذا أجري إزاحة للمثلث  

.𝑪وحدات إلى أعلى ، فما إحداثيات الرأس 3لليمين و 

−𝟔 ,−𝟏𝟎 , 𝟕𝟎 ,−𝟏−𝟔 , 𝟕

A

1

2

3

4

5

BCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD
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تشخيصيإختبار

3

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

أقدام بعيد عن قاعدة سارية علم   6يقف رجل طوله 

قدماً كما في الشكل المجاور ،  21مسافة 

أقدام  ،9إذا كان طول ظل الرجل 

..فما ارتفاع سارية العلم 

قدم31.5قدم30قدم20قدم14

𝟐المسافة بين النقطتين , 𝟒 , 𝟑 , 𝟔

2.32594

A

6

7

BCD

ABCD
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المهارات الأساسيةإختبار
3

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

𝐐إحداثيات صورة النقطة  𝟓, − الناتجة عن دوران حول نقطة الأصل عكس اتجاه حركة عقارب الساعة ،𝟑

.°𝟐𝟕𝟎بزاوية  

𝑸′ −𝟑 ,𝟓𝑸′ 𝟑 ,−𝟓𝑸′ −𝟑 ,−𝟓𝑸′ 𝟑 , 𝟓

𝐅إحداثيات صورة النقطة  وحدات إلى اليمين ، و وحدة واحدة إلى 5الناتجة عن إزاحة مقدارها ،𝟑,𝟏−
.الأسفل

𝑭′ 𝟐 , 𝟎𝑭′ −𝟏𝟓 ,−𝟏𝑭′(−𝟐 , 𝟎 )𝑭′ 𝟏𝟓 ,−𝟏

𝐀صورة النقطة  ′𝑨بإنعكاس ما ، هي 𝟏,𝟏− −𝟏, − الآتية تنتج هذه الصورة الإنعكاسات،  عن أي 𝟏

.𝐀للنقطة 

إنعكاس

𝐱حول المحور 
إنعكاس 

𝐲حول المحور 
إنعكاس حول المستقيم

𝐲 = 𝐱
إنعكاس حول المستقيم

𝐲 = 𝟐

وحدات إلى الأعلى  6وحدات إلى اليسار ، و  4الآتية ينقل كل نقطة من الشكل الأصلي الإزاحاتأي 

.

𝐱,𝒚 → 𝐱 − 𝟒,𝐲 − 𝟔𝐱, 𝒚 → 𝐱 + 𝟒, 𝐲 − 𝟔𝐱, 𝒚 → 𝐱 + 𝟒, 𝐲 − 𝟔

𝐁إحداثيات صورة النقطة  𝟑, − 𝐲حول المستقيم بالإنعكاس،𝟐 = 𝐱.

𝑩′ −𝟐,−𝟑𝑩′ −𝟑 ,𝟐𝑩′ 𝟐,−𝟑𝑩′ −𝟐,𝟑

𝐘إحداثيات صورة النقطة 𝐱,𝒚التي قاعدتها بالإزاحة𝟒,𝟕− → 𝐱 + 𝟑,𝐲 − 𝟓.

𝒀′ −𝟏,𝟐𝒀′ −𝟏, 𝟏𝟐𝒀′ −𝟕, 𝟐𝒀′ −𝟕, 𝟏𝟐

𝐂ما صورة النقطة  .عقارب الساعةحركةإتجاهعكس °𝟗𝟎الناتجة عن دوران حول نقطة الأصل بزاوية 𝟑,𝟗−

𝒄′ 𝟗 , 𝟑𝒄′ −𝟗 ,−𝟑𝒄′ 𝟑 ,−𝟗𝒄′ −𝟗 ,𝟑

𝐁صورة النقطة  −𝟖 ′𝑩حركة عقارب الساعة هي  إتجاهحول نقطة الأصل عكس بالدوران𝟔, 𝟖, − 𝟔،
.هذا الدوران مازاوية

𝟗𝟎°𝟏𝟖𝟎°𝟐𝟕𝟎°𝟑𝟔𝟎°

A

1

2

3

4

5

BCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

𝑥, 𝑦 → 𝑥 − 4, 𝑦 + 6

6
ABCD

7

8

ABCD
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المهارات الأساسيةإختبار
3

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

𝐒إحداثيات صورة النقطة  𝟏 , − ...هي ،   4الناتجة عن تمدد مركزه نقطة الأصل و معامله𝟔

𝐒′ 𝟒 ,−𝟐𝟒𝐒′ −𝟐𝟒 , 𝟒𝐒′ 𝟏 ,−𝟔𝐒′ 𝟐𝟒 ,−𝟒

.  عدد محاور التماثل التي يمكن رسمها لعلم مملكة البحرين 

1234

.للشكل المجاور محور  تماثل رأسي 

خاطئصائب

.الشكل التالي متماثلاً حول مستوى 

خاطئصائب

.للشكل التالي تماثل دوراني 

خاطئصائب

عن التمدد الذي مركزه نقطة الناتجه′𝑨′𝑩و طول صورتها cm 6يساوي𝑨𝑩طول القطعة المستقيمة 

...هي  12الأصل و معامله 

48 cm72 cm93 cm324 cm

A

9

10

11

12

13

BCD

ABCD

ABCD

14
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المهارات 
3التحويلات الهندسية

1

2

(الإنعكاس ) إيجاد صورة نقطة بعد إجراء تحويل 

:الحل

(  .الإزاحة) إيجاد صورة نقطة بعد إجراء تحويل 

𝐽الذي احداثيات رؤوسه ، Δ𝐽𝐾𝐿مثل بيانياً  1,4 ,𝑘 2,1 ,𝐿 6,2
.𝑥حول المحور بالإنعكاسو مثل صورته 

Δو صورته Δ𝐽𝐾𝐿ثم مثل بيانياً ሖ𝐽 ሖ𝐾 ሖ𝐿

1-لكل رأس في 𝑦اضرب الإحداثي 

𝑋الذي احداثيات رؤوسه ، Δ𝑋𝑌𝑍مثل بيانياً  2,2 ,𝑌 5,5 ,𝑍 5,3
وحدات إلى 5وحدات إلى اليسار و 3عن ازاحه مقدارها الناتجهو ارسم صورته 

.أسفل 

𝑥, 𝑦 → 𝑥,−𝑦

J 1,4 → ሖ𝐽 1,−4

K 2,1 → ሖ𝐾 2,−1

L 6,2 → ሖ𝐿 6,−2

𝑥,𝑦يمكن تمثيل هذه الإزاحة بالقاعدة   → 𝑥 − 3,𝑦 − 5
.و ثم أوجد صورة كل رأس 

:الحل

𝑥, 𝑦 → 𝑥 − 3, 𝑦 − 5

𝑋 2,2 → ሖ𝑋 −1,−3

𝑌 5, 5 → ሖ𝑌 2, 0

𝑍 5,3 → ሖ𝑍 2,−2

Δو صورته Δ𝑋𝑌𝑍ثم مثل بيانياً ሖ𝑋 ሖ𝐾 ሖ𝐿
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المهارات 
3التحويلات الهندسية

3

4

(الدوران ) إيجاد صورة نقطة بعد إجراء تحويل  

:الحل

(  .التمدد) إيجاد صورة نقطة بعد إجراء تحويل 

حو نقطة الأصل ، °270عن دوران بزاوية الناتجهو صورته Δ𝐴𝐵𝐶مثل بيانياً 

Aحيث   −4,0 ,𝐵 −3,4 ,𝐶 −1,1

و صورته Δ𝐴𝐵𝐶ثم مثل بيانياً

Δ ሖሖ𝐴 ሖሖ𝐵 ሖሖ𝐶

، ثم دوران °270هي إجراء دوران بزاويةالمسألهإحدى طرائق حل هذه 

1-في 𝑥,𝑦، لذا اضرب الإحداثيين °90آخر بزاوية 

ه عن تمدد مركزه نقطة الأصل و معاملالناتجهو صورته 𝐴𝐵𝐶𝐷مثل بيانياً  الشكل

Aإذا كانت  ، 0.5 0,0 ,𝐵 0,8 ,𝐶 8,8 ,𝐷(8,0)

𝑥, 𝑦 → 𝑥, −𝑦

A −4,0 → ሖ𝐴 4, 0

𝐵 −3,4 → ሖ𝐵 3,−4

𝐶 −1,1 → ሖ𝐶 1,−1

0.5لكل رأس في معامل مقياس التمدد  𝑥,𝑦اضرب الإحداثيين   :الحل

𝑥, 𝑦 → 0.5𝑥, 0.5𝑦

𝐴 0,0 → ሖ𝐴 0,0

𝐵 5, 5 → ሖ𝐵 0,4

𝐶 8,8 → ሖ𝐶 4,4

ሖ𝐴و صورته𝐴𝐵𝐶𝐷ثم مثل بيانياً ሖ𝐵 ሖ𝐶 ሖ𝐷

.𝑥,𝑦، و بدل موقعي الإحداثيين 1-لكل رأس في 𝑦ثم اضرب الإحداثي 

ሖ𝐴 4, 0 → ሖሖ𝐴 0, 4

ሖ𝐵 3,−4 → ሖሖ𝐵 4, 3

ሖ𝐶 1,−1 → ሖሖ𝐶 1, 1

𝐷 8,0 → ሖ𝐷 4,0
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3التحويلات الهندسية

هو تحويل هندسي يقلب  

الشكل حول مستقيم يسمى

.محور الإنعكاس 

ط هي تحويل هندسي ينقل نقا

الشكل جميعها المسافة  

.نفسه الإتجاهنفسها و في 

التحويلات الهندسية

هو تحويل يحرك كل نقطة 

في الشكل الأصلي بزاوية  

محدد  إتجاهمحددة و في 

.حول نقطة ثابتة 

°90بزاوية 𝑥حول محور  

الإزاحة 

𝑥, 𝑦 → 𝑥,−𝑦

الدوران 

𝑦حول محور  

𝑥, 𝑦 → −𝑥, 𝑦

1-بـ    yنضرب الإحداثي   

الإنعكاس 

1-بـ    xنضرب الإحداثي   

حول محور   

𝑦 = 𝑥

𝑥, 𝑦 → (𝑦 , 𝑥)
yو    xنبدل بين الإحداثي 

𝑎 = مسافة أفقية  𝑏 = مسافة رأسية

𝑥, 𝑦 → 𝑥 + a , 𝑦 + 𝑏

𝑥, 𝑦 → −𝑦 , 𝑥
و 1-بـ     yنضرب الإحداثي   
.نبدل الإحداثيات 

y

°180بزاوية

𝑥, 𝑦 → −𝑥 ,−𝑦
.1-بـ      xو yنضرب الإحداثي   

y

°270بزاوية

𝑥, 𝑦 → 𝑦 ,−𝑥
و 1-بـ     xنضرب الإحداثي   

.نبدل الإحداثيات 

y



هو تحويل هندسي يكبر الشكل او  

يصغره بنسبة محددة هي نسبة 

أحد أطوال الصورة إلى الطول  

.المناظر لها في الشكل الأصلي 

34

3التحويلات الهندسية

يكون الشكل متماثل  ، إذا وجد  

انعكاس أو إزاحة أو دوران أو  

تركيب إزاحة وانعكاس ينتج عنه

هصورة منطبقة على الشكل نفس

تماثل حول محور

تماثل حول مستوى

تماثل دوراني

الأشكال الثنائية الأبعاد 

تماثل حول  محور

الأشكال الثلاثية الأبعاد 

التماثل

يكون الشكل الثنائي الأبعاد متماثلًا حول  

محور، إذا كانت صورته الناتجة عن انعكاسٍ   

حول مستقيم ما هي الشكل نفسه، ويسمى  

.محور تماثلهذا المستقيم 

اثل يكون الشكل الثنائي الأبعاد تم
دوراني إذا كانت صورته الناتجة عن

°360دوران بين   و ٍ حول مركزه    0°
هي الشكل نفسه، و يسمى مركز  
.الدوران في هذه الحالة مركز التماثل

يكون الشكل الثلاثي الأبعاد متماثلًا حول 

مستوى، إذا أمكن تقسيمة بهذا المستوى إلى 

.شكلين متطابقين 

.و يسمى هذا المستوى بمستوى التماثل 

ذا  يكون الشكل الثلاثي الأبعاد متماثل حول  محور إ

أمكن تدويره حول هذا المحور بزاوية بين   

360° و .ٍ ليصبح كما في وضعه الأصلي 0°

,𝑥التمدد 𝑦 → 𝐾𝑥 , K𝑦

𝑘 = التمدد معامل
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معالجة المهارات الأساسيةإختبار

3

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

𝐍(𝟒إحداثيات صورة النقطة  , − 𝟏 الناتجة عن دوران حول نقطة الأصل عكس اتجاه حركة عقارب الساعة  ،(

.𝟐𝟕𝟎𝟎بزاوية  

𝐍′ 𝟒 , 𝟏𝐍′ −𝟏 ,−𝟒𝐍′ −𝟒 , 𝟏𝐍′ 𝟏 , 𝟒

𝐁إحداثيات صورة النقطة  𝟐 وحدات إلى اليمين ، و وحدة واحدة إلى الأسفل 5الناتجة عن إزاحة مقدارها ،𝟑,
.

𝐁′(𝟕 , 𝟐 )𝐁′(𝟓 , 𝟐 )𝐁′(𝟏 ,−𝟐)𝐁′(𝟐 , 𝟑)

𝐀صورة النقطة  𝟖 , − 𝑨′(−𝟖بإنعكاس ما ، هي 𝟏 , − 𝟏 الآتية تنتج هذه الصورة الإنعكاسات،  عن أي (

.𝐀للنقطة 

إنعكاس

𝐱حول المحور 
إنعكاس 

𝐲حول المحور 
إنعكاس حول المستقيم

𝐲 = 𝐱
إنعكاس حول المستقيم

𝐲 = 𝟐

.وحدات إلى الأعلى 3وحدات إلى اليسار ، و  2الآتية ينقل كل نقطة من الشكل الأصلي الإزاحاتأي 

𝐱,𝒚 → 𝐱 − 𝟐,𝐲 + 𝟑𝐱, 𝒚 → 𝐱 + 𝟐, 𝐲 + 𝟑𝐱, 𝒚 → 𝐱 − 𝟑, 𝐲 + 𝟐

𝐁إحداثيات صورة النقطة  𝟔, − 𝐲حول المستقيم بالإنعكاس،𝟒 = 𝐱.

𝑩′ 𝟔 ,−𝟒𝑩′ −𝟒 ,−𝟔𝑩′ 𝟒 ,−𝟔𝑩′ −𝟒 ,𝟔

𝐌إحداثيات صورة النقطة 𝟐 , 𝐱,𝒚التي قاعدتها بالإزاحة𝟐 → 𝐱 − 𝟏 ,𝐲 + 𝟗.

𝐌′ −𝟏 , 𝟏𝟏𝐌′ 𝟏 , 𝟏𝟏𝐌′ 𝟏𝟏 , 𝟏𝐌′ 𝟐 , 𝟐

𝐏ما صورة النقطة  𝟏 , − عقارب حركةإتجاهعكس 𝟗𝟎𝟎الناتجة عن دوران حول نقطة الأصل بزاوية 𝟓
.الساعة

𝐏′ 𝟏 , 𝟓𝐏′ −𝟓 ,−𝟏𝐏′ 𝟓 ,−𝟏𝐏′ 𝟓 , 𝟏

𝐋صورة النقطة  −𝟐 ′𝐋حركة عقارب الساعة هي  إتجاهحول نقطة الأصل عكس بالدوران𝟒, 𝟐, − هذا الدوران مازاوية،𝟒

.

90°180°270°360°

A

1

2

3

4

5

BCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

𝐱, 𝒚 → 𝐱 − 𝟐, 𝐲 − 𝟑

6
ABCD

7

8

ABCD
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معالجة المهارات الأساسيةإختبار

3

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

𝐃إحداثيات صورة النقطة  𝟓 , هي ،  2الناتجة عن تمدد مركزه نقطة الأصل و معامله 𝟏

𝐃′ 𝟓 , 𝟏𝐃′ 𝟐 , 𝟏𝟎𝐃′ 𝟏𝟎 , 𝟐𝐃′ 𝟏 , 𝟓

.  عدد محاور التماثل للشكل المجاور 

1234

.للشكل المجاور محور  تماثل رأسي 

خاطئصائب

.الشكل التالي متماثلاً حول مستوى 

خاطئصائب

.للشكل التالي تماثل دوراني 

خاطئصائب

عن التمدد الذي مركزه نقطة الأصل الناتجه′𝑪′𝑫و طول صورتها cm 3يساوي𝑪𝑫طول القطعة المستقيمة 
...هي  12و معامله 

36 cm 72 cm 93 cm324 cm

A

9

10

11

12

13

BCD

ABCD

ABCD

14
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3التحويلات الهندسية

تشخيصي  إختبار

يةاختبار المهارات الأساس

اختبار معالجة  

المهارات الأساسية

https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAN__g5HS-VUMFJOSllTNVVZUTg3RTdGMko3T0RDRzA1WC4u&sharetoken=vDScKvZXkBvhnErIvx65
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAN__g5HS-VUMTFXVU5OSFRZT0tQSUk0OFZIRDBDSU9DRS4u&sharetoken=EHVB2luqr6Q8pMUPYlw6
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAN__g5HS-VUMDZLS0c3VFdGRExMTldBNVhVVUZXWFlFNi4u&sharetoken=HXGTJLjsf9R86GoMyM1Y
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAN__g5HS-VUMTFXVU5OSFRZT0tQSUk0OFZIRDBDSU9DRS4u&sharetoken=EHVB2luqr6Q8pMUPYlw6
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAN__g5HS-VUMDZLS0c3VFdGRExMTldBNVhVVUZXWFlFNi4u&sharetoken=HXGTJLjsf9R86GoMyM1Y
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الدائرة

المهارات الأساسية تشخيصي إختبار

المهارات  إختبار

الأساسية 

معالجة  إختبار

المهارات الأساسية 

اختبارات

Forms



الدائرة
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المهارات 

4

.إيجاد معادلة الدائرة 

1

2

.إيجاد محيط و مساحة الدائرة و مساحة القطاع الدائري 

ائرة  إثبات أن المثلث المرسوم داخل دائرة و أحد أضلاعه قطراً في الد3

" .مثلث قائم الزاوية"هو .

.أميز العلاقات بين الأقواس و الأوتار و الأقطار و استعملها 4



الدائرة
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تشخيصيإختبار

4

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

…، تساوي 500من %𝟐𝟔قيمة 

120126250130

𝑨𝑩إذا كانالمثلث المجاور من خلال = 𝟐𝟒 , 𝑨𝑪 = 𝟏𝟎 ،

𝑩𝑪طول فإن = ⋯

2426 3410

𝒙𝟐حل المعادلة التربيعية التالية  + 𝟑𝒙 − 𝟒𝟎 = .القانون العام بإستعمال، 𝟎

−𝟖 , 𝟓𝟐 , 𝟑𝟏 , 𝟐−𝟏 ,−𝟑

A

1

2

3

BCD

24

10

A B

C

ABCD

ABCD
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المهارات الأساسيةإختبار
4

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

𝒅إذا كان قطر الدائرة المجاورة   = 𝟏𝟐 𝒄𝒎 فإن مساحتها  ،

cm2 .… تساوي 

75.36452.1637.68113.04

𝒓إذا كان نصف قطر الدائرة المجاورة  = 𝟒 𝒄𝒎  ،

Cm.…يساوي  𝒄فإن محيطها 

12.56 cm 25.12 cm 8 cm 6.28 cm 

𝟏𝟓قطر بركة سباحة دائرية الشكل يساوي  𝐟𝐭، مقرباً إجابتك إلى أقرب جزء من مائه .... فإن محيطها يساوي.

47.12 ft63. 81 ft75.96 ft94.24 ft

𝒓نصف قطر دائرة يساوي  = 𝟏𝟐𝒄𝒎فإن مساحة القطاع ،𝟏𝟏𝟓𝟎قياس زاوية القطاع الدائري يساوي و
...الدائري تساوي 

3.83  cm212.03  cm2144.44  cm224.07  cm2

...، هي  4نصف قطرها ، و𝟎,𝟎معادلة الدائرة التي مركزها 

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟒𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟏𝟔𝒙 − 𝟒 𝟐 + 𝒚 − 𝟒 𝟐

= 𝟏𝟔
𝟒𝒙 + 𝟒𝒚 = 𝟏𝟔

𝟐معادلة الدائرة التي مركزها  ...، هي 𝟔، و نصف قطرها 𝟑,

𝒙 + 𝟐 𝟐 + 𝒚+ 𝟑 𝟐

= 𝟔
𝒙 − 𝟐 𝟐 + 𝒚− 𝟑 𝟐

= 𝟔
𝒙 + 𝟐 𝟐 + 𝒚 + 𝟑 𝟐

= 𝟑𝟔

𝒙 − 𝟐 𝟐 + 𝒚− 𝟑 𝟐

= 𝟑𝟔

...تساوي 𝒙قيمة خلال الدائرة المجاورة ، فإن من

𝟏𝟕𝟎°𝟏𝟖𝟎°𝟗𝟎°𝟑𝟔𝟎°

...  تساوي  𝒙المجاورة ، فإن قيمة 𝑪⨀من خلال 

𝟏𝟐𝟐°𝟔𝟏°𝟓𝟖°𝟐𝟗°

1

2

3

4

5

6

7

8

12 cm

ABCD

ABCD

4 cm

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

𝟔𝟎°
𝟏𝟑𝟎°

𝒙°

ABCD

𝑥° 𝐶

ABCD
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المهارات الأساسيةإختبار
4

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

...  يساوي 𝒎∠𝒚، فإن قياس 𝒗⨀شكل رباعي محاط بدائرة 𝒘𝒙𝒚𝒛المضلع  

𝟖𝟓°𝟏𝟐𝟎°𝟔𝟎°𝟖𝟎°

𝑨𝑩قطر في الدائرة المجاورة ، و𝑨𝑪 8يساوي in و ،𝑩𝑪 15يساوي in ،

...يساوي𝑨𝑩قياس  فإن

2381715

...في  الشكل المجاور   ، هي  𝒙قيمة 

2346

𝑬𝑫إذا كان  = 𝟑𝟎 , 𝑪𝒘 = 𝒘𝑭فإن ،𝑫𝑭  تساوي...

60453015

، فإن°𝟏𝟏𝟓و قياس زاوية القطاع الدائري يساوي 𝟏𝟐𝒄𝒎نصف قطر دائرة يساوي 

مساحة القطاع الدائري تساوي  

𝟓𝟎𝝅𝟒𝟔𝝅𝟔𝟎𝝅𝟑𝟎𝝅

9

10

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

𝑉

𝑍

𝑦

𝑊 𝑋

𝐴

𝐵𝐶

11

12
𝑤

𝐶

𝐹

𝐴

𝐵

𝐸

𝐷

13
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المهارات 

4الدائرة

1

2

.إيجاد محيط و مساحة الدائرة

:الحل

.إيجاد مساحة القطاع الدائري 

:الحل

𝐴⨀أوجد محيط 

𝐶 = 2𝜋𝑟صيغة محيط الدائرة

= 2𝜋(10)بالتعويض

≈ باستعمال الحاسبة62.83

تقريباً in 62.83يساوي 𝐴⨀محيط 

𝐴⨀مساحة 

   = 𝜋𝑟2صيغة مساحة الدائرة

 = 𝜋(10)2بالتعويض

= باستعمال الحاسبة314

in2 314يساوي 𝐴⨀مساحة 

𝑥°

360°
مساحة القطاع الدائري =مساحة الدائرة × 

40°

O

:مساحة القطاع الدائري من خلال الشكل المجاور 

𝑥°

360°
=مساحة الدائرة ×

𝑥°

360°
×= 𝜋𝑟2

40°

360°
×= 3.14 (2)2

0.111×= 12.56

≈ 1.4
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المهارات 

4الدائرة

3

4

إيجاد معادلة الدائرة

:الحل

.إيجاد قياسات الزوايا المركزية و الزوايا المحيطية 

:الحل

.اً أدناهاكتب معادلة الدائرة الممثلة بياني

𝑥 − ℎ 2 + 𝑦 − 𝑘 2 = 𝑟2

 5ونصف قطرها  ( 4 , 6 )مركز الدائرة 

معادلة الدائرة 

𝑥 − 6 2 + 𝑦 − 4 2 = 𝑟بالتعويض  52 = 5, ℎ,𝑘 = 6,4

𝑥 − 6 2 + 𝑦 − 4 2 = بالتبسيط25

.في الشكل التالي 𝑥أوجد قيمة 

𝑚∠𝑄𝑉𝑅 +𝑚∠𝑅𝑉𝑆 + 𝑚∠𝑆𝑉𝑇 +𝑚∠𝑇𝑉𝑈
+𝑚∠𝑈𝑉𝑄 = 360°

167° + 𝑥° + 77° +𝑥° + 26° = 360°

مجموع قياسات الزوايا  

المركزية

بالتعويض

بالتبسيط 270° + 2𝑥° = 360°

بالطرح 2𝑥° = 90°

بالقسمة 𝑥° = 45°

𝑚∠1قياس 

𝑚∠1 =
1

2
218 °

𝑚∠1 = 109°
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المهارات 

4الدائرة

5

6

إيجاد قياسات الزوايا في الرباعي الدائري 

:الحل

إثبات أن المثلث المرسوم داخل دائرة و أحد أضلاعه قطراً في الدائرة  

"مثلث قائم الزاوية"هو .

يحتوي العقد الظاهر في الشكل على جوهرة 

بصورة مضلع رباعي محاط بدائرة ، أوجد    

𝑚∠𝐴 ,𝑚∠𝐵

.مستعملًا الشكل المجاور  𝑚∠𝐹أوجد 
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المهارات 

4الدائرة

مالها تمييز العلاقات بين الأقطار و الأوتار و الأقواس و استع7

.في حل المسائل 

:الحل

. AB، فأوجد  EG = EFإذا كان 𝐸⨀في     
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رة
دائ

ال
4

محيط الدائرة  

ومساحتها 

:محيط الدائرة 

𝑐 = 2𝜋𝑟
:مساحة  الدائرة 

= 𝜋𝑟2
𝑟

مساحة القطاع  

الدائري 

𝑥°

360°
=مساحة الدائرة ×   𝑥°

معادلة الدائرة
)معادلة الدائرة التي مركزها  ℎ ,𝑘 )

(𝑥 − ℎ)2+ (𝑦 − 𝑘)2= 𝑟2

𝑟

(ℎ , 𝑘 )

الزوايا المركزية

هي زوايا رأسها مركز الدائرة  وأضلاعها أنصاف أقطار الدائرة،

°360= مجموعها  𝑐
𝐴

𝐵

𝐷

𝑅

𝑚∠𝐴𝐶𝑅 +𝑚∠𝑅𝐶𝐷 +𝑚∠𝐷𝐶𝐵 +𝑚∠𝐵𝐶𝐴 = 360°

الزوايا المحيطية 

هي زوايا رأسها يقع على محيط الدائرة 

.وضلعاها وترين في الدائرة 

.نصف قياس القوس المقابل لها و قياسها يساوي 
𝑐

𝐴

𝐵

𝐷

𝑚∠𝐴 =
1

2
෢𝐷𝐵

زوايا الرباعي  

الدائري
𝑉

𝐴
𝐵

𝐶

𝐷

إذا كان الشكل الرباعي محاطاً بدائرة فإن كل زاويتين متقابلتين فيه 

.متكاملتان 
𝑚∠𝐴 +𝑚 ∠𝐶 = 180°

𝑚∠𝐵 +𝑚 ∠𝐷 = 180°
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رة
دائ

ال
4

المثلث القائم 

الزاوية بداخل  

الدائرة 

تقابل الزاوية المحيطية في مثلث قطراً أو نصف دائرة إذا 

. وفقط كانت هذه الزاوية قائمة 

𝐴

𝐵

𝐶

𝐷

العلاقة بين 

الأوتار و 

الأقواس 

ين في الدائرة نفسها أو في دائرتين متطابقتين يكون القوس

ما الأصغران متطابقين ، إذا وفقط إذا كان الوتران المناظران له

(العكس صحيح) . متطابقين  𝐴

𝐵

𝐶

𝐷
𝐿

෢𝐴𝐵 ≅ ෢𝐶𝐷 إذا وفقط إذا كانت  𝐴𝐵 ≅ 𝐶𝐷

العلاقة بين 

الأقطار و الأوتار 

والأقواس  

الدائرة عمودياً على الوتر ، فإنه( نصف قطر) إذا كان قطر أو •

.ينصف ذلك الوتر و ينصف قوسه 

.العمود المنصف لوتر في الدائرة هو قطر أو نصف قطر فيها •

𝐶
𝐴 𝐵

𝑋

𝑦

𝐶
𝐴 𝐵

𝑋

𝑦

෢𝑋𝐵 ≅ ෢𝐵𝑦 , 𝑋𝐷 ≅ 𝐷𝑦

𝐷

𝑋𝑦عموداً منصفاً للوتر 𝐴𝐵إذا كان  
𝐶⨀قطر في  𝐴𝐵فإن   

العلاقة بين 

الأقطار و الأوتار 

والأقواس  

طابقين إذا في الدائرة نفسها أو في دائرتين متطابقتين ، يكون الوتران مت

.وفقط إذا كان بعداهما عن مركز الدائرة متساويين 

𝑤

𝐶

𝐹

𝐴

𝐵

𝐸

𝐷

𝑐𝑤 = 𝑤𝐹  إذا وفقط إذا كان𝐴𝐵 = 𝐸𝐷
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معالجة المهارات الأساسيةإختبار

4

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

𝒅إذا كان قطر الدائرة المجاورة   = 𝟖 𝒄𝒎 فإن مساحتها  ،

Cm2 .… تساوي 

200.96641650.24

𝒓إذا كان نصف قطر الدائرة المجاورة  = 𝟓 𝒄𝒎  ،

cm.…يساوي 𝒄فإن محيطها 

10 cm 31.4 cm 5 cm 12.56 cm 

𝟕قطر بركة سباحة دائرية الشكل يساوي  𝐟𝐭، مقرباً إجابتك إلى أقرب جزء من مائه .... فإن محيطها يساوي.

7 ft14 ft21.98 ft49 ft

...، هي 3نصف قطرها ، و𝟎,𝟎معادلة الدائرة التي مركزها 

𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟑𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟗𝒙 − 𝟒 𝟐 + 𝒚 − 𝟒 𝟐

= 𝟑
𝟒𝒙 + 𝟒𝒚 = 𝟗

)معادلة الدائرة التي مركزها  𝟒 ,𝟗 ...، هي 𝟔، و نصف قطرها (

𝒙 + 𝟒 𝟐 + 𝒚 + 𝟗 𝟐

= 𝟔
𝒙 − 𝟒 𝟐 + 𝒚 − 𝟗 𝟐

= 𝟔
𝒙 + 𝟒 𝟐 + 𝒚 + 𝟗 𝟐

= 𝟑𝟔

𝒙 − 𝟒 𝟐 + 𝒚 − 𝟗 𝟐

= 𝟑𝟔

...تساوي 𝒙قيمة خلال الدائرة المجاورة ، فإن من

𝟏𝟔𝟎°𝟐𝟎𝟎°𝟏𝟖𝟎°𝟑𝟔𝟎°

...  تساوي  𝒙المجاورة ، فإن قيمة 𝑪⨀من خلال 

𝟏𝟐𝟐°𝟔𝟏°𝟓𝟖°𝟓𝟓°

...  يساوي 𝒎∠𝒙، فإن قياس 𝒗⨀شكل رباعي محاط بدائرة 𝒘𝒙𝒚𝒛المضلع  

𝟖𝟓°𝟏𝟐𝟎°𝟔𝟎°𝟏𝟒𝟎°

1

2

3

4

5

6

7

8

8 cm

ABCD

ABCD

5cm

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

𝟒𝟎°
𝟏𝟐𝟎°

𝒙°

𝑥° 𝐶

𝑉

𝑍

𝑦

𝑊 𝑋
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4

:إختر الإجابة الصحيحة من بين الخيارات التالية 

𝑨𝑩  قطر في الدائرة المجاورة ، و𝑨𝑪 6يساوي in  و ،𝑩𝑪 8يساوي in ،

...يساوي𝑨𝑩قياس  فإن

14810010

...في  الشكل المجاور   ، هي  𝒙قيمة 

2345

𝑬𝑫إذا كان  = 𝟏𝟓 , 𝑪𝒘 = 𝒘𝑭فإن ،𝑫𝑭  تساوي...

60453015

𝟖نصف قطر دائرة يساوي  𝒄𝒎 𝟗𝟎و قياس زاوية القطاع الدائري يساوي° ،

مساحة القطاع الدائري تساوي  فإن

𝟓𝟎𝝅𝟒𝟔𝝅𝟏𝟔𝝅𝟑𝟎𝝅

9

10

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

𝐴

𝐵𝐶

11
𝑤

𝐶

𝐹

𝐴

𝐵

𝐸

𝐷

12
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4الدائرة

تشخيصي  إختبار

يةاختبار المهارات الأساس

اختبار معالجة  

المهارات الأساسية

https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAN__g5HS-VUNEhYWFpITkJYSzRZUE9NNEZZQk42SFJZUi4u&sharetoken=IJcJWmvAacpnkxFtO5rD
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAN__g5HS-VUNzg4MFhVTzZZQ1NWWk5HVEMxQ0JDN1NMUy4u&sharetoken=HSIwfULun1xveoS3zCWL
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAN__g5HS-VUOTlTRVRKTjYxSjdNVk5HMVRIS1YzSU4yNi4u&sharetoken=sCd3rsiqVeRzLhkJ2o3U
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAN__g5HS-VUOTlTRVRKTjYxSjdNVk5HMVRIS1YzSU4yNi4u&sharetoken=sCd3rsiqVeRzLhkJ2o3U
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAN__g5HS-VUNzg4MFhVTzZZQ1NWWk5HVEMxQ0JDN1NMUy4u&sharetoken=HSIwfULun1xveoS3zCWL
https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAN__g5HS-VUNEhYWFpITkJYSzRZUE9NNEZZQk42SFJZUi4u&sharetoken=IJcJWmvAacpnkxFtO5rD
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1ات رياضي–دليل التقويم 

2ات رياضي–دليل التقويم 

1ات رياضي–كتاب الطالب 

2ات رياضي–كتاب الطالب 


